

LA TARDE

Hño XXVI

Diario republicano

Número 7.005

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 28 Agosto 1934



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Éntreguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"

ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial; Ferretería de Segura, Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Camino adelante

Armonías socialeras

Hace ya algunos años, solicitó el cambio con nuestro diario «Solidaridad Obrera» y con gusto lo establecimos.

Al nacer «CNT» órgano de la Confederación del Trabajo, también estableció el cambio con LA TARDE, por cuya causa leemos a diario ambos estimados colegas.

Cuando nuestro particular amigo Andrés Saborit dirigía «El Socialista» por el año 29 empezamos a cambiar con el órgano del socialismo español, periódico entonces más serio y digno, que lo es desde que se encargó de su dirección el exjesuita Zugazoguimirri — algo así se llama —, digno camarada de Largo Caballerete.

La lectura de estos tres periódicos nos vienen poniendo de manifiesto la sinceridad en el pensar y sentir de «Solidaridad» y «CNT» y el cinismo, la marrullería, la desvergüenza y la falsedad de «El Socialista».

Mientras los Largo y los Prieto—largos en cuquería y prietos de ambición—estuvieron en las cimas del Poder con el famoso «Berrugo», por mal nombre, Azaña, los socialistas persiguieron sin descanso y con una crueldad denotadora de bajos sentimientos a los obreros de «Solidaridad», de la Confederación y, desde que les obligaron a dejar la breba que les hizo engordar, «El Socialista» con repugnante cinismo viene entonando cantos de sirena...averiada, para atraer al proyectado frente único a las extremas izquierdas que ayer perseguían, deportaban y fusilaban a mansalva.

«Solidaridad» y la Confederación, abominan con razón sobrada del Largo y sus satélites. Saben que si estos volvieran alguna vez al Poder—que no volverán—serían ellos las primeras víctimas del inculco ex albañil. El socialismo del que se llama

jefe Largo Caballerete, está materialmente deshecho, hundido para siempre. «El Socialista» que ayer soñaba con la rotativa, no sólo ha visto desvanecerse su sueño, sino que lleva, o mejor dicho, arrastra una vida penosa, porque suscripción y venta han descendido de modo harto sensible. El Largo cuyos ataques de hidrofobia han exacerbado su grave padecimiento crónico, acabará por enclausrarse en la Cartuja si es que aquellos frailes lo admiten, que mucho lo dudó.

Pensando en todo esto y midiendo la desdichada situación de los Hermanitos de Carlos Marx, nos ha hecho reír grandemente el artículo que contra el Ministro Villalobos, vomita en su número de antes de ayer «El Socialero».

Cuando Fernando de los Ríos de Castril y Guardal, discursando hace un puñado de días en las Cortes elogiaba en términos entusiásticos a Villalobos, «El socialero» copiaba su discurso. Yo creo que tienen el mismo valor aquellos elogios como estas censuras que ponen una vez de relieve las armonías socialistas.

Es un partido en liquidación que hace almoneda de sus adminículos: El palustre de Largo, la pala de Cordeiro y la escoba con que escribe Zagarragatigochea. ¿No se llama así?

JUAN DEL PUEBLO

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCNASI

CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y 1/2 por 100

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual

Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

Dr. Angel Martín Fernández

Profesor del Instituto Rubio, del Dispensario Antituberculoso de la Trinidad, Jefe de la Sección de Otorrinolaringología de la Cruz Roja.

Especialista en Enfermedades de Garganta-Nariz-Oídos

Consulta de 10 a 1

Teléfono 2013

Plaza de Chacón, 16 y 18

MURCIA

¿Otro tren de baños?

Nos visitó ayer una numerosa comisión de jóvenes, rogándonos que llamáramos la atención del Sr. Director de la compañía del Ferrocarril de Lorca a Aguilas para que ampliara por un día más el del domingo próximo, el tren de baños de los días festivos.

El resultado para dicha compañía no ha podido ser este verano más lisonjero y es seguro que el mismo éxito que han tenido esos trenes los anteriores domingos, tendría el domingo próximo si el señor Director accediera al deseo de la comisión que nos ha visitado.

Por nuestra parte queda complacida la comisión. Y ahora, el señor Director de dicha compañía tiene la palabra.

PARA LA TARDE

CARTA DE ALEMANIA

La nueva colonización interior

Por OTTO EGGERTH

Percaídos los hombres que rigen los destinos de Alemania de que son precisas nuevas pequeñas ciudades han concebido un programa grandioso, capaz de revolucionar totalmente los actuales sistemas de colonización.

El Comisario del Reich, Secretario de Estado, Dr. Feder, en sus nuevos planes para la regulación de las Colonias campestres alemanas, preve la creación de unas mil nuevas ciudades en un cincuentenario, poco más

o menos. Ninguna de estas ciudades excederá de 10.000 habitantes y todas serán construidas uniformemente y con adaptación armónica a sus respectivos emplazamientos.

Hasta ahora los Municipios se limitaban, principalmente, a proyectar Colonias en las afueras de las ciudades; a construir viviendas para obreros y al ensanche de los suburbios, pero carecían de la actividad necesaria para crear, sencillamente, ciudades nuevas.

La consecuencia de tal estado de cosas era el crecimiento de las grandes ciudades, resultado, en un todo contrario a las actuales corrientes, que aconsejan proceder al revés, abandonando paulatinamente esa tendencia hasta hacer desaparecer todas las Colonias de la jurisdicción de las ciudades grandes, exceptuando las que, positivamente pertenecen a ellas, con lo que, además, se llegaría al saneamiento de esas ciudades viejas, en todas las cuales existen barrios excesivamente populosos. Ahora se trata de poner remedio a todo ello.

En las futuras nuevas pequeñas ciudades se establecerán industrias y en las de las amenazadas comarcas fronterizas del Este—población políticamente amenazadas—se crearán nuevos ramos de economía. Y los trabajadores ganarán su vida y encontrarán, a la vez, en esas modernas urbes, aire, luz y sol para ellos y para los suyos.

De esta manera se llegará a una mejor y más sana distribución de la población alemana, efectos que, naturalmente, sólo se harán tangibles al cabo de varias generaciones.

Con esta nueva orientación, la cifra de las ciudades de 2.000 a 10.000 habitantes, que ahora asciende sólo a 2.800, aumentaría considerablemente y en cambio los Municipios de 10.000 y más habitantes, actualmente unos 500, quedarán, por lo menos, en situación estacionaria.

Hasta hoy solo el 17 por 100 del total de la población alemana vive en esos Municipios de población intermedia, que se llaman, pomposamente, pequeñas grandes ciudades, y casi otro 17 por 100 en las verdaderas grandes ciudades de más de 500 mil habitantes.